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STUDIEFRÄMJANDET    PROTOKOLL 

Extra förbundsstämma    2024-06-13 

 

Tid:   2023-06-13 klockan 16.00 – 18.11 

Plats/form:  Den extra förbundsstämman genomförs digitalt med stöd av videomötesverktyget Teams samt 
av beslutsverktyget VoteIT 

Närvarande: 72 röstberättigade utgör ombud för medlemsorganisationer, avdelningar samt 
förbundsstyrelsen. 

Revisorer och ledamöter av valberedningen, representanter för Folkbildningsrådet, 
verksamhetschefer och personal från Studiefrämjandet riksförbundet. Gäster. 

Som komplement till protokollet finns beslutad arbetsordning, föredragningslista samt underlag i dokumentet 
Extra förbundsstämma 2024 Studiefrämjandet – Stämmohandlingar samt i reviderad stämmohandling 10.5 Förslag 
på arbetsordning för valberedning i avdelning. 

Förbundsordförande Anna Håkansson hälsar alla varmt välkomna och hälsar även representanterna från 
Folkbildningsrådet välkomna. Hon inleder med att berätta om den intensiva tiden av arbete tillsammans och hur 
organisationen i dialog vridit och vänt på det vi idag ska fatta beslut om. Det kan liknas vid att bygga ett hus. Idag 
fattar vi beslut om stommen, men därefter kommer flera steg innan vi är klara. En historisk dag där vi ska ge oss så 
bra förutsättningar som möjligt att bedriva vår verksamhet framåt i tiden.  

 

1. Extra förbundsstämmans öppnande § 1 

Förbundsordförande Anna Håkansson förklarar 2024 års extra förbundsstämma 
öppnad.  

 

Öppnande 

2. Val av minst två ordföranden för extra förbundsstämman § 2 

Anna Håkansson, förbundsordförande, föredrar valberedningens förslag till 
mötesordförande.  

 

Förbundsstämman beslutar  

 Att Linda Wallberg utses till ordförande för förbundsstämman 

 Att Caroline Sten utses till teknisk ordförande med ansvar för VoteIT 

         under förbundsstämman 

 

De presenterar sig kort och föredrar arbetsformerna för extra  förbundsstämman. 

 

 

Föredragning 
 

 

Beslut 
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3. Anmälan av styrelsens beslut om sekreterare för extra förbundsstämman § 3 

Förbundsstyrelsen anmäler följande sekreterare för stämman. 

Mikaela Wikström, med ansvar för att skriva mötesprotokollet 

 

Anmälan 

4. Val av två protokollsjusterare tillika rösträknare § 4 

Mötesordförande Linda Wallberg och Caroline Sten förklarar tillvägagångssätt för att 
nominera protokolljusterare och förtydligar att rösträkning sker i VoteIT. Rollen som 
rösträknare utgår då i praktiken då rösträkningssystemet VoteIT kommer att användas 
vid de fall det blir votering, rösträkning sker då inom systemet, men rollen rösträknare 
ska väljas enligt stadgarna ändå. 

Anna Heimersson, Svenska Turistföreningen föreslår sig själv. 

Fredrik Lindström, Studiefrämjandet Småland-Öland föreslår sig själv. 

 

Förbundsstämman beslutar 

 Att           utse  Anna Heimersson och Fredrik Lindström till protokolljusterare  
                                   tillika rösträknare 

 

Förslag 
 

 

 

 

 
 
Beslut 

 

5. Fastställande av röstlängd § 5 

Mötesordförande gör ett upprop och konstaterar att 69 röstberättigade är närvarande.  

 

Förbundsstämman beslutar 

  Att fastställa röstlängden för extra förbundsstämma 13 juni 2024 till 69  
  röstberättigade ombud 

Röstlängden justerades senare under stämman vid punkt 10. 

 

 
 
 
Beslut 

 

 

 

6. Fråga om närvaro- och yttranderätt på extra förbundsstämman § 6 

Linda Wallberg, mötesordförande, föredrar förbundsstyrelsens förslag. 
 

Förbundsstämman beslutar  

  Att          valberedningens föreslagna kandidater, verksamhetschefer inom  
                                   Studiefrämjandet, Folkbildningsrådets representanter, mötespresidiet 
                                   samt medarbetare med en arbetsuppgift kopplad till stämman, har  
                                   närvaro- och yttranderätt under förbundsstämman  
 
             Att               övriga medarbetare inom Studiefrämjandet och eventuella externa  
                                  intressenter hänvisas till en streaminglänk för att följa mötet   

Föredragning 

 

Beslut 
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7. Fråga om extra förbundsstämmans behöriga utlysande § 7 

Enligt § 17 Extra förbundsstämma i Stadgar för Studiefrämjandets förbund ska 
förbundsstyrelsen kalla till extra förbundsstämma senast tre veckor före datum för 
stämman. Fullständig kallelse till extra förbundsstämman 2024 gick ut 2024-05-02. 

 

Förbundsstämman beslutar  

 Att stämman är behörigen utlyst 

 

Föredragning 

 

 

Beslut 

8. Fastställande av föredragningslista och besluts- och arbetsordning för extra 
förbundsstämman 

§ 8 

Ärendet inleds med en kort summering av förbundsstyrelsens förslag till besluts- och 
arbetsordning för mötet som finns i stämmohandlingarna. 

Föredragning 
 
 
 

Förbundsstämman beslutar  

  Att fastställa föredragningslista samt besluts- och arbetsordning för  
  förbundsstämman i enlighet med till stämmohandlingarna bilagt  
  underlag 

 

 
Ordningsfråga: Det kom önskemål om att gå igenom hur man sätter upp sig på 
talarlistan i VoteIt. Teknisk mötesordförande med ansvar för VoteIt, Caroline Sten, 
gick igenom hur man sätter upp sig på talarlistan.  

 

 

Beslut 

 

 

 

 

Ordningsfråga 

9. Val av kommitté på tre personer som förbereder val av valberedning § 9 

Ombud Siw Lagerbäck föreslår Jahn Stääv, Tommy Sjölund och Tommy Andersson. 

De föreslagna personerna presenterar sig.  

 

Föredragning 

 

Förbundsstämman beslutar  

  Att Tommy Sjölund, Tommy Andersson och Jahn Stääv utses till   
  valkommitté om tre personer att förbereda val av valberedning enligt  
  föredragningslistans punkt 14 

Beslut 

  



 

 

Dokumenttyp Datum  
 

Stämmoprotokoll 2024-06-13  
 

Dokumentnamn Utfärdare  
 

Stämmoprotokoll  
2024-06-13 

Mikaela Wikström  

 

 

 Stämmoprotokoll 2024-06-13 
 

 sid 4/7 
 

 

 
Mötet ajourneras kl 17.21 efter föredragning av punkt 10 

Det öppnas ett rum i teams för valberedningskommittén.  

Mötet återupptas kl 17.35. I samband med detta justeras röstlängden då ett antal 
personer tillkommit.  

Förbundsstämman beslutar 

                 Att            justera röstlängden till 72 röstberättigade. 

 

 

10. Förbundsstyrelsens förslag - ny organisationsstruktur 

 

 

 

 

 

 
Beslut 

 

 
 

§ 10 

Förbundsordförande Anna Håkansson, berättar bakgrunden till förslaget, som började 
med ett uppdrag från 2023 års ordinarie stämma där man ville framtidssäkra 
Studiefrämjandet. Andrea Rodriguez, Förbundschef föredrar förslaget.  
 

Föredragning 

 

Förbundsstämman beslutar  

                Att          upplösa samtliga avdelningar samt Utbildningscenter Väst för 
                                sammanslagning till en gemensam juridisk enhet from 1 januari 2025  

               Att           anta förslaget på nya stadgar för Studiefrämjandets förbund fr.o.m. 1  
                                januari 2025  

               Att           anta ny arbetsordning för avdelningsvalberedning i Studiefrämjandet  
                                fr.o.m. 13 juni 2024  

              Att            anta ny arbetsordning för nationell valberedning i Studiefrämjandet  
                                fr.o.m. 13 juni 2024  

              Att           anta förslag till övergångsregler för Studiefrämjandet för perioden 14 juni 
                               2024 - 31 december 2024  

             Att            uppdra åt förbundsstyrelsen att verkställa besluten ovan. 

 

Beslut 

11. Fastställande av ekonomisk ersättning till förtroendevalda   § 11 

Ingemar Malmström, valberedningen, föredrar valberedningens förslag i enlighet med 
underlag. 

Föredragning 

 

Förbundsstämman beslutar  

  Att            fastställa förslag till ekonomisk ersättning till förtroendevalda enligt  
                                    valberedningens förslag. 

 

Beslut 
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12. Val av vice förbundsordförande till och med ordinarie förbundsstämma 2025  § 12 

Ingemar Malmström, valberedningen, föredrar valberedningens förslag i enlighet med 
underlag. Pia Nylund presenterar sig. 

Föredragning 
 

 

Förbundsstämman beslutar 

 Att           Pia Nylund väljs till vice förbundsordförande till och med ordinarie  
                                   förbundsstämma 2025 

 

Beslut 

13. Val av en ledamot i förbundsstyrelsen till och med ordinarie förbundsstämma 
       2025 

§ 13 

Ingemar Malmström, valberedningen, föredrar valberedningens förslag i enlighet med 
underlag. Kjell Johansson presenterar sig. 

Föredragning 

 

Förbundsstämman beslutar  

 Att           Kjell Johansson väljs till ordinarie ledamot i förbundsstyrelsen till och  
                                   med ordinarie förbundsstämma 2025.  

 

 

Beslut 

14. Val av en ledamot i valberedningen till och med ordinarie förbundsstämma 2025, 
samt sammankallande  

§ 14 

Jahn Stääv valberedningskommittén, föredrar valberedningskommitténs förslag på en 
ledamot samt sammankallande.  

De föreslagna kandidaterna Jihm Forsberg, Jägareförbundet och Sven-Eric Svensson, 
Studiefrämjandet Uppsala-Västmanland presenterar sig. 

                   
Föredragning 

 

Förbundsstämman beslutar  

 Att         Jihm Forsberg väljs till ledamot för valberedningen till och med ordinarie  
                                  förbundsstämma 2025  

                 Att          Sven-Eric Svensson väljs till sammankallande för valberedningen till och  
                                 med ordinarie förbundsstämma 2025.  

 

15. Justering av personval  

Linda Wallberg, mötesordförande, föredrar förslaget enligt möteshandlingarna.  
 

                Att             omedelbart justera samtliga personval enligt extra förbundsstämmans beslut 
                                  under ärendelistans punkter 12–14. 

 

 Beslut 

 

 

 

 

§ 15 

Föredragning 

 
Beslut 
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16.  Ordet är fritt  

 

Jahn Stääv tackar Anna, Andrea och projektgruppen för deras sätt att leda och genomföra 
arbetet. Med fokus på dialog, transparens och gott ledarskap har de lyckats ena 
organisationen. Jahn noterar även den positiva utveckling som skett i organisationen och hur 
detta inte hade varit möjligt för ett antal år sedan.  

Mötesordförande Linda Wallberg tackar å mötespresidiets vägnar för att återigen fått 
förtroendet att leda Studiefrämjandets stämma, noterar hur alla har givit sig hän till 
processen på ett fint sätt och att det har varit roligt att ha fått följa processen från sidan. 

Anna Håkansson, förbundsordförande tackar avgående vice förbundsordförande Bertil 
Jonsson för att förtjänstfullt ha bidragit med engagemang och klokskap och berättade att han 
för detta fått motta Studiefrämjandets förtjänsttecken i guld vid ett tidigare fysiskt 
avtackande.  

Bertil Jonsson, avgående vice ordförande, tackar för uppmärksamheten och den tid som varit.  

Anna Håkansson, förbundsordförande tackar även avgående sammankallande i 
valberedningen, Ingemar Malmström, för hans givande arbete som gjorts med stor integritet 
och kunskap.  

Anna Håkansson riktar även ett stort tack till projektteamet med förbundschef Andrea 
Rodriguez i spetsen som gjort en enorm insats inför detta möte.  

Anna Håkansson riktar även ett stort tack till mötespresidiet, som förnämligt guidat oss på ett 
tryggt och bra sätt genom denna stämma och överlag på den resa vi har gjort med digitala 
årsmöten för att säkerställa den demokratiska ordningen.  

Anna Håkansson avslutar med att lyfta vilken milstolpe det här beslutet är och gör liknelsen 
att nu har vi byggt stommen, men vi att vi har mycket kvar på vår förändringsresa och att vi 
fortsätter tillsammans och i samma anda som hittills. Slutligen tackar hon alla närvarande för 
deltagande i både den förberedande processen och i extrastämman.  

 

17. Extra förbundsstämman avslutas 

Förbundsordförande Anna Håkansson förklarar Studiefrämjandets extra förbundsstämma 
2024 avslutad. 

Stämmoförhandlingarna avslutas klockan: 18.11 

 

 

 

 

 

 

§ 16 

 

Ordet är fritt 

 

 

 

 
 

 

 
Förtjänsttecken 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

§ 17 

Avslutande 
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Vid protokollet 

Mikaela Wikström  

 

 

Justeras 

 

 

 

Linda Wallberg, mötesordförande    Caroline Sten, mötesordförande 

 

 

 

Anna Heimersson, justerare    Fredrik Lindström, justerare 

 

 


